Hande mit 4333 abwerten
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Eine 4333 Hand ist die schlechteste Verteilung, die man haben kann. Auch wenn man einige
Punkte hat, macht man oft weniger Stiche als eine Hand mit gleicher Punktstarke und
anderer Verteilung. Deshalb sollte man 4333 Hande ruhig um einen Punkt abwerten.

Einige im Club (ich eingeschlossen) erdffnen regelmafig 11 Punkte Hande. Die Sudhand
gehort aufgrund der Verteilung und auch der fehlenden Mittelkarten nicht dazu. Sollte man
dennoch die Sudhand eroffnen, so sollte Nord auch nur einladen, da Nord seine 4333 Hand
ebenfalls abwerten sollte — insbesondere wenn Nord mit Partnern spielt, die solche
Siudhande eroffnen.

Wenn Sid passt und West ebenfalls, wird Nord normalerweise ertffnen. Ob nur 1%, 1¢, 14
oder INT hangt ein wenig vom jeweiligen System ab. Selbst flr Passe hatte ich auf Nord
Verstandnis, was in dem Board zu einem sehr guten Ergebnis geflihrt hatte. Diejenigen, die
einen schwachen NT spielen, werden meist 1INT erdffnet haben und damit maximal 14
Punkte zeigen. Sid sollte daraufhin passen. Auch wenn 14+11 Punkte 25 ergeben, so ist es
doch bei der schlechten Verteilung sehr unwahrscheinlich, dass man 3 NT erflllen kann. Viel
wabhrscheinlicher ist es, dass man nach einer Einladung zu hoch kommt.

Sollte Sitd dennoch einladen, sollte Nord die Einladung natirlich ablehnen. 12 Punkte
ebenfalls mit 4333 ist definitiv eine Minimumerodffnung. Nichts desto trotz haben einige 3NT
gespielt und sind natirlich mehrfach gefallen. Schon 1 NT sind meist gefallen, trotz 23
gemeinsamen Punkten auf NS. Dies zeigt auch deutlich, dass nicht nur Punkte zu Stichen
fuhren sondern auch Verteilung.



